

说要考试 上网只限2小时

部分学生不满校方规定,家长却称学校出发点好的

马上就要期末考试了,常州市一所高校为了让在校的学生有个良好的状态迎接大考,对学校公寓的网络进行了“限时”,本来可以无限时上网一下子变成一天只能上两小时。学校此举引起了不少争议。

一天只有两小时上网时间

昨日,常州一所本科院校的几名同学给快报热线打来电话,称该校对学生的上网时间进行了限制,“白天不能在宿舍里上网,要上网的话必须等到晚上9点,而且只能上两个小时,到晚上11点又上不了了。”

其中一位张同学称,学校对学生“限网”是从1月4日开始的,“那天下午下课后,我想回宿舍上网,突然发现宽带用不了,什么也连不上,连网页都打不开。”这让张同学感到很奇怪,就到同学的电脑上去玩,发现也上不了网,“我买的是电信的59元包120小时的包月宽带,平时一天只上几个小时,不可能这么快就用完了。”

据张同学说,他后来发现整个公寓楼都无法上网,一些要上网查资料的学生只能去图书馆电子阅览室或校外的网吧,一个沉迷网络的男生一大早就带着笔记本电脑“出走”,说是要找一个可以无线上网的茶馆,泡在线游戏,到深夜再回来。

这究竟是怎么回事?张同学后来才得知,校方1月4日发了一个通告,通告说将对学生公寓的网络实施“限时”,即不再无限时开放网络,现在一天只开放2个小时。

部分学生赞同,部分学生不满

昨日,《生活常州》在该校见到了这份通告:“为进一步促进学风建设,使广大同学能够全身心投入到期末复习迎考中,学校拟在期末考试期间对提供学生上机、上网的场所作如下规定:从1月4日至1月22日,学生公寓网络开放时间调整为周一至周四,每天21:00-23:00;周五19:00-23:00;周六9:00-23:00/周日9:00-17:00、21:00-23:00,其他时间均关闭网络。”

“这个做法有些雷人!”学校通告出台后引起颇多争议,赞成者有之,反对的声音也不少。

一位男生对此表示不解:“一天两小时的上网时间够我们干吗?不说上网是为了学习这些冠冕堂皇的话,看新闻查招聘信息总是需要的吧。”

“我的论文和农场怎么办?”一位同学在网上发帖,“论文要查找资料,难道学校让我们天天等在电脑前直到晚上9点才上网?”

“没有网络难道就没法学习了?估计那些埋怨的都是些有网瘾的游戏迷。”也有同学对学校做法表示赞成,“宿舍里的网络关了,可以去图书馆上网啊,



漫画 沈明

更何况马上就要期末考试了,也应该收收心好好看书了。”

校方称此举是为了迎接期末考试

对此做法,学校的看法如何?该校党委宣传部负责人表示,学校此举是为了同学们的学业着想,因为不久前曾有该校学生在网上发帖,指责宿舍舍友通宵上网打游戏严重影响他人休息和学习,这促使学校作出此决定。

该负责人表示,此次限时上网只是权宜之计,因为从1月11日起本学学期期末考试就要拉开帷幕。“1月11日开始的期末考试要持续到1月22日,学生们大都投入到积极的复习迎考中,但总有极少数沉迷网络游戏的学生荒废学业,为了不影响大部分学生的学习

和休息,也为了进一步促进校园学风建设,校方在与中国电信沟通后,作出了这次临时性上网时间调整决定。”

该负责人称,此次调整也考虑了同学们上网需求的实际情况,在周五、周六和周日的上网时间上适当放宽了,目的就是让同学们劳逸结合,有个良好的状态迎接考试。他表示,1月22日以后,学校将会出台文件,科学合理的设置学生公寓网络的开放时间。

一位家长认为,学校的做法虽然有些“霸道”,但出发点是好的,因为“限时”能对那些自控能力不强又沉迷于网络的大学生起到约束作用。但学校也要考虑到大学生“成年人”的身份,在实施一项涉及多数学生学习生活的决定前应征求同学们的意见。

刘劲松

小股冷空气 周日吹进龙城

这几天常州一直以晴冷天气为主,气温虽然有所回升,但是并不明显,呼呼的北风更是吹了整个龙城,市民会觉得干冷干冷的,而这种干冷的天气还会持续两天。为什么常州会出现好几天晴冷天气?气象专家解释说,由于高空长期受西北气流的控制,所以气温不会上升太快,预计10日前后会有小股冷空气影响常州,而这种晴冷天气也将随之结束,还会出现雨雪天气。市民们可根据天气变化安排好周末的活动。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数74-94,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

今天,晴,-1℃-6℃,北风3-4级;

明天,晴转多云,1℃-7℃,东北风3-4级;

后天,小雨,1℃-6℃,东风3-4级。

晁静

8家提名江苏示范养老机构 常州福利院榜上有名

昨天,从市民政局传出消息,常州市8家单位被提名为江苏省示范性养老机构,市福利院首当其冲,榜上有名。

常州市福利院为市民政局直属的综合性福利机构,主要承担市区14周岁以上孤残儿童、“三无”人员政府供养和社会老人代(寄)养及康复服务职责,是江苏省一级福利院、江苏省养老服务社会化示范单位和全市养老服务职业资格培训基地。

据介绍,为了缓解社会老人寄养的压力,发挥政府福利机构在养老服务方面的示范作用,7815平方米的新大楼已投入运行,主要用于社会介护老人寄养及医护,设介护老人床位210张,新大楼设施先进、功能齐全,在完成政府供养职能的同时将极大地满足社会老人寄养需求并提供更优质的服务,为全市养老机构起到了较好地示范引领作用。

同时,被命名为省示范养老机构的还有:武进区综合福利院、钟楼区新龙老年公寓、戚墅堰区社会福利中心、新北区社会福利中心、江苏天目湖虹枫老年福利中心、天宁区丽华老年公寓、金坛市薛埠镇敬老院。

郭祥九 刘劲松

》凌家塘市场报道后续

去了新阳光市场的经营户有话要说:

“老东家”是被我们炒了鱿鱼

“我们对市场的管理方式不满,才决定离开市场的。”快报曾于2009年12月30日报道凌家塘农副产品市场一事,近日,不少曾在市场内做生意的水果经营户向《生活常州》反映,他们是自愿离开凌家塘的。

经营户:接受不了凌家塘的管理方式

这两天,《生活常州》在与凌家塘市场一条马路之隔的新阳光食品城范围内的大棚内看到,不少凌家塘的水果经营户已经搬到里面。他们告诉《生活常州》,不愿意再回凌家塘了,市场方的管理方式接受不了。《生活常州》从凌家塘市场了解到,目前已经有60多户水果经营户搬离了凌家塘市场,这里面包括在凌家塘拥有店铺的40多户经营户和20来户散户。

对于经营户的自愿离开凌家塘市场一事,凌家塘市场方的态度显得很模糊。搬到新阳光的经营户说,他们不会再回凌家塘了,只想马上和凌家塘市场结清款项,将租用店铺的钥匙交还市场方。但是凌家塘市场方面却拒绝收钥匙,也不结账。“他们市场发了个通知给我们,说到15日的时候解

决。这让我们没办法放心,我们的合同都是到2009年12月31日到期,这15天内,这些店铺按照正常经营都要产生效益,他们要我们赔偿损失怎么办?”这些经营户还说,除了交钥匙的问题,凌家塘方面还应该将2009年第三季度的“返点”给他们,每户多的有10多万,少的也有几万,“我们听说如果不回凌家塘,那些返点他们就不给了,这样也太不合理了!”

2009年12月31日,2010年1月4日,那些搬到新阳光的经营户两次找到市场方面要求退钥匙、结清款项。《生活常州》在现场看到,市场方面均表示暂时不收钥匙,对于经营户担心的15天后是否要赔偿损失一事,市场水果区几位负责人均回答说,“现在水果区对经营户都免费了,到时候肯定不会要他们赔偿损失。我们市场是欢迎他们回来的!”对于这一说法,现场的经营户均表示希望市场有个书面的承诺,但市场方面未能做出书面承诺。至

于“返点”的问题,市场方面未做出明确答复。

新阳光:是经营户自愿过来的

近日,《生活常州》再次采访了新阳光食品城负责人陆晓江。他说,当初双方发生矛盾后,海泉果业和另外一个经营户一起找到新阳光,希望能搬到新阳光,“当初我们觉得,两个市场离得很近,就没有意见。后来他们再次找过来,还有一个经营户跪在我们公司负责人面前,希望能‘收留’他们。我们也很同情他们,就找了个地方给他们过渡一下,没想到收留了两周,一下子就来了28户。他们都是自愿过来的,我们也没办法!”

陆晓江说,为这些事情,常州市有关部门、钟楼区政府已经几次召开协调会,“在会上,大家提出几点意见,一方面是要我们和凌家塘方面劝经营户回凌家塘,如果他们不愿意回凌家塘,我们新阳光方面可以另找一块地方安置那些出来的经营户,同时会议上也明确,现在那些经营户新搬到里面的大棚,是物流仓储用地,确实不能给水果经营户用。现在我们在考虑怎么给他们找个过渡的地方。”

政府:会依法协调好这个问题

就凌家塘一事,《生活常州》采访了参与协调的常州市经贸部门和钟楼区政府。常州市经贸委一位负责人再次表示目前情况尚不方便透露,“现在桥边的那个大棚,按照规定不能让水果经营户进去的。”至于今后经营户去哪?怎么安置他们,他则表示,“政府会协调好此事!”

钟楼区政府有关负责人在接受《生活常州》采访时同样表示,对这些已经搬到新阳光的水果经营户怎么安置一事,政府会好好协调。这位负责人还说,“这件事情‘事出有因,管理有瑕’。那些经营户流失到新阳光方面,从凌家塘方面来说,包括管理模式、推行电子结算方面都存在一些工作不到位的地方。从经营模式上来说,凌家塘一直采取的是摊位租赁经营的办法,市场管理方与经营户的凝聚力、利益纽带关系都没那么紧密,其经营模式较脆弱,经营户是以利益为导向的,哪边能挣钱,肯定就会去哪边,一旦发生纷争,问题就出来了。”

对于目前的情况,这位负责人同样表示,将依法进行协调处理。 刘国庆

14年爱心接力 帮助贫困学生

近日,金坛市公安局经侦大队专程驱车前往江苏教育学院浦口校区,看望新大学生刘琴琴(化名),送上了经侦大队全体党员的一份“爱心”——助学金2000元。14年来,该大队的爱心接力一直在延续。

多年来,全体经侦民警一直默默坚守着一个“爱心承诺”,每年至少捐助一名家境贫困的孩子,使其顺利完成学业。从1995年开始,该大队先后捐助了3名贫困家庭孩子。6年前,大队在走访过程中,了解到金坛尧塘镇水北的女孩刘琴琴家境困难,于是从初中开始就一直结成对子,帮助其完成了初中、高中学习。高考填报志愿时刘琴琴将经侦大队民警当做了家里人,反复前来大队商量填报志愿事宜,2009年高考,刘琴琴以优异的成绩踏入了江苏教育学院。

当刘琴琴知道金坛经侦民警将继续资助其四年大学生活时,非常激动,表示一定以优异的成绩争取学校奖学金、助学金,以实际行动回馈社会。

李小息 刘劲松